全街由开放绿地与口袋公园串珠成链

长春新民大街绿化焕发蓬勃生机



让繁花和浓荫成为老街记忆的生态载体 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

在新民大街的改造过程中,长春市林业和园林局秉持"历史文脉保护与生态景观升级并重"的核心理念。通过实施系统化养护措施及开展保护性的改造工作,使新民大街的绿植不仅继续承载着这座城市的珍贵记忆,还成功焕发出与时俱进的蓬勃生机。

全域绿植建档与动态管控:为尽 最大可能保护原有生态资源禀赋,前



对新民大街植物进行普查 园林供图



进行枯枝清理 园林供图

期,长春市林业和园林局对墙基及转角绿地进行彻底清理,清除枯草杂物,优化地被层次,完成地形整理。在此基础上,技术人员依托"街长制"对新民大街开展地毯式普查,对街区乔、灌木实施"一树一档"数字化管理,精确记录土壤条件、植被分布、生长状况等指标,建立涵盖乔木、灌木、地被植物的数字化"植物档案",为精准养护提供科学依据。

全面开展方案论证严格把关: 围绕上海园林院设计方案,以"适地适树、保护名木古树"为核心原则,组织召开专家论证会。除对方案的整体把关外,综合多年来对新民大街沿线乔、灌木的养护经验,提出"分层疏枝"的举措,确保改造后绿化景观与历史建筑相得益彰。此外,结合全域绿地普查形成的植物数字档案,对设计方案中植物配植的科学性进行研判,调整乔木与灌木保护性修剪工艺,确保建设性保护工作贯穿工程建设始终。

成立新民大街绿化工作专班,系统推进古树名木及后备资源保护工作。依据掌握情况,针对628株树龄较长的黑皮油松、沙松、落叶松等古树名木及后备资源,编制专项保护技术手册,明确采用大水沉降法降低土壤盐离子浓度、补充氮素缓解生理性干旱等复壮措施。

派遣专业技术人员全程指导绿化建设单位,在灌木移植、杨树及分车带乔木修剪等作业中,落实根系保护、安全隐患排查等技术措施。同时,从植物配植层次与景观协调性出发,对绿地除杂、地形整理及病虫害防治等环节提出优化建议,确保养护工作与历史街区风貌保护要求一致。

在改造期间,为切实保护古树名 木及后备资源,协调多方力量加大保 护施策。一方面安排专人开展全天 候巡查值守,实时掌握树木生长状 况;另一方面与改造施工单位紧密协 作,全程跟进施工进度,及时沟通协 调保护需求,确保古树名木及后备资 源在工程建设中得到妥善保护。

据了解,本次改造以"一株树木一段历史"为初心,既运用数字化档案、精准修剪等现代技术提升养护效能,又通过古树冠形与建筑轮廓的视觉协调、分车带植物配植与历史风貌的呼应等细节设计,让绿植成为老街记忆的生态载体。如今的新民大街全街由开放绿地与口袋公园串珠成链,乔灌木与花卉四季轮替,实现"春有繁花、秋有浓荫"的景观愿景,更让历史街区在绿意中焕发"活态传承"的生命力。

城市晚报全媒体记者 吕闯

找不到长春站网约车上客区? 旅客请看这里



南广场网约车上客区 长春站供图

暑运出行的旅客,不清楚长春站网约车上客区在哪里?近日,长春站发布网约车上客区的导引信息,近期出行的旅客请看好。

长春站南广场网约车上 客区设置在长春站南广场西 侧中韩大厦旁停车场,预约 网约车出行的旅客,可到此 处乘降。长春站北广场网约 车上客区位于北广场换乘中 心社会停车场,旅客可沿指 示标识前往乘坐。

如果您想要乘坐出租车、 公共汽车,可以在站前换乘中心,沿指示标识乘坐。早晚高 峰期,还可以选择乘坐轨道交 通出行,南广场可以乘坐地铁 1号线、轻轨3号线;北广场可 以在换乘中心乘坐地铁1号 线、轻轨4号线。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春机场争分夺秒 成功抢救突发心脏病旅客

7月7日,长春机场收到 一面来自患者的感谢锦旗, 对机场医护人员成功救治表 示诚挚谢意。

6月23日19时59分,长春机场医疗急救站接机场运行指挥中心紧急通知,长龙航空GJ8362航班上一名旅客突发心脏不适。2分钟后,医疗急救站携设备抵达机位,以"黄金抢救时间"的响应速度,拉开与死神赛跑的序幕。

抵达机位后,急救医生王 晓宁判断患者极有可能突发 心脏病,当机立断作出决策, 安排担架队员优先将患者抬 下飞机进行转运,同时立即为 患者含服速效救心丸及硝酸 甘油等急救药品,为抢救生命 争取宝贵时间。急救车风驰 电掣般行驶在高速路上,车内 医护人员分工明确、配合默契。他们一边为患者开通静脉通路、吸氧,一边全程密切监测患者的生命指标。心电图检查结果显示,患者为急性心肌梗死,病情十分危急。面对这一情况,医护人员不仅全力救治患者,还不忘安抚患者未成年的孩子。同时,他们积极联系患者家属,及时告知病情进展。

急救车顺利抵达吉大一院乐群分院后,机场医生第一时间与急诊抢救室的医生及患者家属进行详细交接,并协调医院开辟绿色通道。医院迅速为患者安排心脏介入手术治疗。得益于前期的及时救治和转运过程中的精心护理,术后患者病情逐渐平稳。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春南湖公园荷韵初绽 奏响夏日序曲

近日,长春南湖公园奏响了夏日的序曲。平桥畔,一朵西湖红莲冲破碧波,袅袅婷婷地绽放,宛如身着红裳的仙子,以优雅之姿拉开了今夏荷花盛宴的华丽帷幕。

今夏何化盛宴的华丽帷幕。 南湖公园的荷塘,是城市中一 抹灵动的生态画卷。2万余平方米 的广阔水域,将"接天莲叶无穷碧" 的诗意实景完美呈现。盛放的荷花 主要分布在风光旖旎的荷花池,以 及两处精心规划的游船水域。每至 盛夏,层层叠叠的碧绿荷叶与娇艳 欲滴的红莲交相辉映,构成了一幅 让人流连忘返的夏日盛景,也成为 了市民游客心中南湖最经典的记忆 符号。

而这朵率先绽放的西湖红莲, 恰似夏日寄来的首封邀请函。在它 的引领下,无数荷花花苞正积蓄力 量,静待盛放。不久后,南湖的荷塘 将迎来最佳观赏期,满湖的碧叶红 荷,邀您共赴一场清新雅致、充满文化韵味的盛夏之约。届时,千亩荷塘将重现诗中"映日荷花别样红"的绝美意境,令人心驰神往。

值得一提的是,除了荷花池的红莲,小西湖的睡莲"玛珊姑娘"也将惊艳亮相。去年6月,南湖公园在小西湖精心栽植了200株"玛珊姑娘"。今年,这片水域的"玛珊姑娘"预计将如期绽放。届时,粉色、白色、黄色的花朵错落点缀,与周围的湖光山色融为一体,宛如一幅绚丽多彩的水彩画,必将成为南湖公园全新的热门打卡胜地。

据了解,公园在展现荷花自然 之美的同时,致力于深挖荷花背后 的文化内涵。目前,一系列以荷花 为主题的文化赋能项目与特色活动 正在紧锣密鼓地筹备中。未来,游 客们不仅能欣赏到荷花的清雅风 姿,还能通过丰富的互动体验,深人



率先绽放的西湖红莲 南湖公园供图 领略其承载的深厚诗意与人文底 蕴。 城市晚报全媒体记者 吕闯

民警细致排查 帮大学生找回遗失手机获赠锦旗

近日,长春市公安局绿园区分局城西派出所接到大学生李同学报警,称自己的手机不慎遗失,但因当时行程路线复杂,无法确定具体遗失地点,寻找难度较大。接到报警后,城西派出所民警孙健博、侯珺城和辅警张华博立即展开行动。

他们一边安抚王同学的情绪,详细了解其当天的活动轨迹,一边迅速调取沿途监控视频,一帧一帧仔细排查。同时,民警还冒着高温走访周边商户和群众,不放过任何可能的线索。经过数小时的努力,民警终于发现手机被一名路人捡拾,并通过进一步排查确定了捡拾者

的身份。随后,民警积极与 小区物业沟通协调,最终联 系上捡拾者,成功将手机完 好无损地交还到李同学手

拿到失而复得的手机 后,李同学激动地表示:"我 马上就要放假回家,手机如 果丢了真的很不方便,多亏 了民警同志认真负责,帮我 解决了大难题!"

7月1日,已经返乡的李同学委托学校老师专程来到城西派出所,将一面印有"为民排忧心系大学生警德高尚情暖黑龙江"的锦旗送到民警手中,感谢他们不辞辛苦帮自己找回遗失的手机。

城市晚报全媒体记者 吕闯